拉萨中学高二年级（2022届）第七次月考

理科数学试卷

（满分：150分，考试时间：120分钟。请将答案填写在答题卡上）

第I卷（选择题，共60分）
一、单选题:本题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知集合
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2．复数
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3．空气质量AQI指数是反映空气质量状况的指数，指数值越小，表明空气质量越好，当AQI指数值不大于100时称空气质量为“优良”，如图所示的是某市4月1日~20日空气质量AQI指数变化的折线图，则下列说法中错误的是（    ）
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A．这20天中空气质量最好的是4月17日

B．这20天空气质量AQI指数的极差是240

C．总体来说，该市4月份上旬的空气质量比中旬的空气质量好

D．从这20天的空气质量AQI指数数据中随机抽出一天的数据，空气质量为“优良”的概率是0.5

4．设
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A．充要条件
B．充分不必要条件

C．必要不充分条件
D．既不充分也不必要条件

5．曲线f(x)=
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在点(-1，-1)处的切线方程为（    ）

A．y=2x+1          B．y=2x-1

C．y=-2x-3         D．y=-2x-2

6．把函数
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图像上所有点的横坐标缩短到原来的
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倍，纵坐标不变，再把所得曲线向右平移
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7．已知
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为两条不重合的直线，
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为两个不重合的平面，则下列命题中正确的是（    ）
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8．为了测量某种海鱼死亡后新鲜度的变化.研究人员特意通过检测该海鱼死亡后体内某微量元素的含量来决定鱼的新鲜度.若海鱼的新鲜度
[image: image47.wmf]h

与其死亡后时间
[image: image48.wmf]t

(小时)满足的函数关系式为
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.若该种海鱼死亡后2小时，海鱼的新鲜度为
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，死亡后3小时，海鱼的新鲜度为
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，那么若不及时处理，这种海鱼从死亡后大约经过（    ）小时后，海鱼的新鲜度变为
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.(参考数据：
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A．3.3
B．3.6
C．4
D．4.3

9．如图，已知一底面半径为1，体积为
[image: image55.wmf]p

的圆锥内接于球O(其中球心O在圆锥内)，则球O的表面积为（    ）
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10．元宵节是中国的传统节日之一，元宵节主要有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花等一系列传统民俗活动，北方“滚”元宵，南方“包”汤圆．某超市在元宵节期间出售
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个品牌的黑芝麻馅汤圆，
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种汤圆随机并排摆在货架的同一层上，则同一种馅料的汤圆相邻的概率为（    ）
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11．若
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12．已知函数
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第II卷（非选择题）
二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分．
13．向量
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14．《九章算术》是中国古代张苍、耿首昌所撰写的一部数学专著，被誉为人类科学史上应用数学的最早巅峰.全书分为九章，卷第六“均输”有一问题：“今有竹九节下三节容量四升，上四节容量三升问中间二节欲均容各多少?”其意思为：“今有竹
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升，使中间两节也均匀变化，每节容量是多少?”这一问题中从下部算起第
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节容量是 _________________升.(结果保留分数)

15．已知
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16．已知双曲线C：
[image: image104.wmf]22
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＝1（a＞0，b＞0）的左焦点为F，过F作C的一条渐近线的垂线l，垂足为A，l与C的另一条渐近线的交点为B，若A是线段FB的中点，则双曲线C的离心率为__．

三、解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23题为选考题，考生根据要求作答．

17．已知在等差数列
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（1）求数列
[image: image109.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（2）若
[image: image110.wmf]2,

n

a

nn

ba

+

＝

数列
[image: image111.wmf]{}

n

b

的前
[image: image112.wmf]n

项和为
[image: image113.wmf],

n

T

求
[image: image114.wmf]1000,

n

T

³

.

18．第五代移动通信技术简称5G或5G技术，是最新一代蜂窝移动通信技术，也是继4G系统之后的延伸.为了了解市民对A，B运营商的5G通信服务的评价，分别从A，B运营商的用户中随机抽取100名用户对其进行测评，已知测评得分在70分以上的为优秀，测评结果如表：

A运营商的100名用户的测评得分：

	得分
	[40，50]
	(50，60]
	(60，70]
	(70，80]
	(80，90]
	(90，100]

	频率
	0.18
	0.23
	0.3
	0.24
	0.03
	0.02
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（1）根据频率分布直方图，分别求出B运营商的100名用户的测评得分的中位数和平均值(同一组中的数据用该组区间的中点值为代表)；

（2）填写下面列联表，并根据列联表判断是否有99%的把握认为测评得分是否优秀与运营商有关？

	
	优秀
	非优秀
	合计

	A运营商
	
	
	

	B运营商
	
	
	

	合计
	
	
	


附：
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	P(K2≥k0)
	0.100
	0.050
	0.025
	0.010
	0.001

	k0
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	10.828


19．如图，四棱锥
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（1）证明：平面
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（2）求二面角
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20．已知椭圆
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，其短轴为2，离心率为
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（1）求椭圆
[image: image135.wmf]E

的方程；

（2）设椭圆
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的右焦点为
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，过点
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两点，设直线
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是否为定值，若是定值，求出该定值；若不是定值，请说明理由．

21．已知函数
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（1）讨论
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的单调性；

（2）若函数
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只有一个零点，求实数
[image: image150.wmf]a

的取值范围.

选考题，共10分．请考生在第22、23题中任选一题作答．如果多做，则按所做的第一题计分．

22．在平面直角坐标系
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中，曲线
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的参数方程为
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（1）求直线
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（2）设
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23．已知函数
[image: image165.wmf]()41
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(1)解不等式
[image: image166.wmf]()4
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(2)若方程
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的解集为空集，求k的取值范围

参考答案
1．D

【分析】

利用集合的交、补运算判断A、B，进而由元素与集合的关系判断D的正误，根据已知集合判断A、B是否有包含关系.

【详解】

A：
[image: image168.wmf]{1,2,3}{2,3,5}{2,3}

AB

Ç=Ç=

，错误；

B：
[image: image169.wmf]{1,2,3}{2,3,5}{1,2,3,5}

AB

È=Ç=

，错误；

C：
[image: image170.wmf],

AB

没有包含、被包含关系，错误；

D：由A知：
[image: image171.wmf]5

AB

ÏÇ

，正确.

故选：D.

2．B

【分析】

利用复数的除法运算化简为标准形式，进而根据共轭复数的定义得解.

【详解】
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image174.wmf]23
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故选：B.

3．C

【分析】

根据折线图可确定4月17日质量AQI指数，即可判定选项A；求出这20天天气质量AQI指数的最大值和最小值，即可判定选项B；根据折线图中的数据，即可判定选项C；求出空气质量为“优良”的天数，由古典概型公式求出其概率，即可判定选项D.

【详解】

由折线图可知4月17日质量AQI指数为20，是这20天中的最低，

选项A正确；

由折线图可知这20天中天气质量AQI指数的最大值是260，

最小值是20，极差为240，选项B正确；

根据折线图前10天的天气质量AQI指数高于后10天，

选项C错误；

由折线图可知这20天中空气质量为“优良”天数为10天，

所以空气质量为“优良”的概率是0.5，选项D正确.

故选：C.

4C

【分析】

根据一元二次不等式的解法，结合充分性、必要性的定义进行判断即可.

【详解】

由
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不一定能推出
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所以“
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”是“
[image: image181.wmf]12
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”的必要不充分条件，

故选：C

5．A

【分析】

对函数f(x)求导，再算出导函数在x=-1时的值，得切线斜率于是得解.

【详解】
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在点(-1，-1)处的切线斜率
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曲线f(x)=
[image: image185.wmf]2
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在点(-1，-1)处的切线方程为y+1=2(x+1)，即y=2x+1.

故选：A

6．B

【分析】

解法一：从函数
[image: image186.wmf]()
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的图象出发，按照已知的变换顺序，逐次变换，得到
[image: image187.wmf]2

3

yfx

p

éù

æö

=-

ç÷

êú

èø

ëû

，即得
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，再利用换元思想求得
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的解析表达式；

解法二：从函数
[image: image190.wmf]sin
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出发，逆向实施各步变换，利用平移伸缩变换法则得到
[image: image191.wmf]()

yfx

=

的解析表达式.

【详解】

解法一：函数
[image: image192.wmf]()

yfx

=

图象上所有点的横坐标缩短到原来的
[image: image193.wmf]1

2

倍，纵坐标不变，得到
[image: image194.wmf](2)

yfx

=

的图象，再把所得曲线向右平移
[image: image195.wmf]3

p

个单位长度，应当得到
[image: image196.wmf]2

3

yfx

p

éù

æö

=-

ç÷

êú

èø

ëû

的图象，

根据已知得到了函数
[image: image197.wmf]sin

4

yx

p

æö

=-

ç÷

èø

的图象，所以
[image: image198.wmf]2sin

34

fxx

pp

éù

æöæö

-=-

ç÷ç÷

êú

èøèø

ëû

，

令
[image: image199.wmf]2

3

tx

p

æö

=-

ç÷

èø

,则
[image: image200.wmf],

234212

tt

xx

ppp

=+-=+

,

所以
[image: image201.wmf](

)

sin

212

t

ft

p

æö

=+

ç÷

èø

,所以
[image: image202.wmf](

)

sin

212

x

fx

p

æö

=+

ç÷

èø

；

解法二：由已知的函数
[image: image203.wmf]sin

4

yx

p

æö

=-

ç÷

èø

逆向变换，

第一步：向左平移
[image: image204.wmf]3

p

个单位长度，得到
[image: image205.wmf]sinsin

3412

yxx

ppp

æöæö

=+-=+

ç÷ç÷

èøèø

的图象，

第二步：图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍，纵坐标不变，得到
[image: image206.wmf]sin

212

x

y

p

æö

=+

ç÷

èø

的图象，

即为
[image: image207.wmf](

)

yfx

=

的图象，所以
[image: image208.wmf](

)

sin

212

x

fx

p

æö

=+

ç÷

èø

.

故选：B.

7．D

【分析】

直接利用线面平行和线面垂直的判定和性质，以及面面平行和面面垂直的性质，逐项判定，即可求解.

【详解】

由题意，直线
[image: image209.wmf],

mn

为两条不重合的直线，
[image: image210.wmf],

ab

为两个不重合的平面，

对于A中，若
[image: image211.wmf]//

m

a

，
[image: image212.wmf]b

n//

，
[image: image213.wmf]ab

^

，可能
[image: image214.wmf]//

mn

，所以A不正确；

对于B中，若
[image: image215.wmf]mn

^

，
[image: image216.wmf]n

b

^

，
[image: image217.wmf]ab

^

，可能
[image: image218.wmf]//

m

a

，所以B不正确；

对于C中，若
[image: image219.wmf]//

m

a

，
[image: image220.wmf]n

Ìa

，则
[image: image221.wmf]m

与
[image: image222.wmf]n

异面或
[image: image223.wmf]//

mn

，所以C不正确；

对于D中，由
[image: image224.wmf]m

a

^

，
[image: image225.wmf]//

mn

，可得
[image: image226.wmf]n

a

^

，又由
[image: image227.wmf]n

b

^

，所以
[image: image228.wmf]//

ab

，所以D正确.

故选：D

8．B

【详解】

由题思可得：
[image: image229.wmf](

)

(

)

2

3

210.8

310.6

hma

hma

ì

=-=

ï

í

=-=

ï

î

，解得
[image: image230.wmf]2

a

=

，
[image: image231.wmf]0.05

m

=

，

所以
[image: image232.wmf](

)

10.052

t

ht

=-´

.令
[image: image233.wmf](

)

10.0520.4

t

ht

=-´=

，可得
[image: image234.wmf]212

t

=

，两边问时取对数，

故
[image: image235.wmf]ln122ln2ln3

3.6

ln2ln2

t

+

==»

小时，故选B.

9．A

【分析】

取底面圆心，即线段AB的中点O1，则有SOO1共线且垂直于底面，再根据勾股定理即可解得.

【详解】

如图所示，

[image: image236.png][




设圆锥的底面圆心为
[image: image237.wmf]1

O

，连接
[image: image238.wmf]11

,,

SOOBOB

.

因为V圆锥=
[image: image239.wmf]2

1

1

1

3

SO

pp

´´=

，所以
[image: image240.wmf]1

3

SO

=

，设球
[image: image241.wmf]O

的半径为
[image: image242.wmf]R

，则
[image: image243.wmf]22

(3)1

RR

-+=

，解得
[image: image244.wmf]5

3

R

=

，所以球
[image: image245.wmf]O

的表面积
[image: image246.wmf]2

25100

44.

99

SR

ppp

==´=


故选：A.

10．D

【分析】

利用“捆绑法”计算出事件“将这
[image: image247.wmf]5

种汤圆随机并排摆在货架的同一层上，则同一种馅料的汤圆相邻”所包含的基本事件数，再利用古典概型的概率公式可求得所求事件的概率.

【详解】

将
[image: image248.wmf]2

个品牌的豆沙馅汤圆、
[image: image249.wmf]2

个品牌的黑芝麻馅汤圆分别捆绑，形成两个大“元素”，

所以，同一种馅料的汤圆相邻的排法种数为
[image: image250.wmf]223

223

24

AAA

=

，

因此，所求事件的概率为
[image: image251.wmf]5

5

241

5

P

A

==

.

故选：D.

【点睛】

方法点睛：本题主要考查排列的应用，属于中档题.常见排列数的求法为：

（1）相邻问题采取“捆绑法”；

（2）不相邻问题采取“插空法”；

（3）有限制元素采取“优先法”；

（4）特殊元素顺序确定问题，先让所有元素全排列，然后除以有限制元素的全排列数.

11．B

【分析】

写出展开式通项，令
[image: image252.wmf]x

的指数为
[image: image253.wmf]3

，求出参数的值，代入通项可得出关于
[image: image254.wmf]a

的等式，即可求得实数
[image: image255.wmf]a

的值.

【详解】


[image: image256.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

555

121212

xaxxxax

-+=+-+

，


[image: image257.wmf](

)

5

12

xx

+

的展开式通项为
[image: image258.wmf](

)

1

155

22

r

rrrr

r

AxCxCx

+

+

=×=××

，


[image: image259.wmf](

)

5

12

ax

+

的展开式通项为
[image: image260.wmf](

)

155

22

k

kkkk

k

BaCxaCx

+

=×=××

，

所以，
[image: image261.wmf](

)

(

)

5

12

xax

-+

的展开式通项为
[image: image262.wmf]1

1,155

22

rrrkkk

rk

TCxaCx

+

++

=××-××

，

由
[image: image263.wmf]13

3

r

k

+=

ì

í

=

î

可得
[image: image264.wmf]2

3

r

k

=

ì

í

=

î

，由题意可得
[image: image265.wmf]2233

55

22408020

CaCa

×-××=-=

，解得
[image: image266.wmf]1

4

a

=

.

故选：B.

【点睛】

方法点睛：两个二项式乘积的展开式中的特定项问题：

（1）分别对每个二项展开式进行分析，发现它们各自项的特点；

（2）找到构成展开式中特定项的组成部分；

（3）分别求解在相乘、求和即可.

12．D

【分析】

根据条件判断函数的奇偶性和单调性，然后利用单调性进行比较即可.

【详解】

∵对任意
[image: image267.wmf]1

x

，
[image: image268.wmf]2

(,0)

x

Î-¥

，均有
[image: image269.wmf][

]

1212

))

(((0

)

xxfxfx

-

<

-

成立，

∴此时函数为减函数，

∵
[image: image270.wmf](

)

fx

是偶函数，

∴当
[image: image271.wmf](

)

0,

x

Î+¥

时，
[image: image272.wmf](

)

fx

为增函数，


[image: image273.wmf](

)

(

)

222

1

loglog3log3

3

bfff

æö

==-=

ç÷

èø

，


[image: image274.wmf]6

1

2

3

ee

æö

=

ç÷

èø

，
[image: image275.wmf]6

(2)8

=

，

∵
[image: image276.wmf]2

8

e

>

，∴
[image: image277.wmf]1

3

2

e

<

，

∵
[image: image278.wmf]222

313

log31log1log212

222

=+>+=+=>

，

∴
[image: image279.wmf]1

3

2

02log3

e

<<<

，

∴
[image: image280.wmf](

)

1

3

2

(2)log3

feff

æö

<<

ç÷

èø

，

即
[image: image281.wmf]cab

<<

，

故选：D.

【点睛】

本题主要考查函数值的大小比较，根据条件判断函数的奇偶性和单调性，以及利用函数的奇偶性和单调性进行转化是解决本题的关键，是中档题.

13．
[image: image282.wmf]2

x

=±


【分析】

由
[image: image283.wmf]()(1,3)

abx

+=+

rr

，
[image: image284.wmf]()(1,1)

abx

-=-

rr

，由
[image: image285.wmf]()()

abab

+^-

rrrr

可得
[image: image286.wmf]()()0

abab

+×-=

rrrr

带入即可得解.

【详解】


[image: image287.wmf]()(1,3)

abx

+=+

rr

，
[image: image288.wmf]()(1,1)

abx

-=-

rr

，


[image: image289.wmf]22

()()(1)(1)31340

ababxxxx

+^-=-++=-+=-=

rrrr

，

所以
[image: image290.wmf]2

x

=±

，

故答案为：
[image: image291.wmf]2

±

.

14．
[image: image292.wmf]67

66


【分析】

记从下部算起第
[image: image293.wmf]n

节的容量为
[image: image294.wmf]n

a

，可知数列
[image: image295.wmf]{

}

n

a

为等差数列，利用等差数列通项公式可构造关于
[image: image296.wmf]1

,

ad

的方程组，解方程组求得
[image: image297.wmf]1

,

ad

后，利用通项公式可求得
[image: image298.wmf]5

a

.

【详解】

记从下部算起第
[image: image299.wmf]n

节的容量为
[image: image300.wmf]n

a

，

由题意可知：数列
[image: image301.wmf]{

}

n

a

为等差数列，设其公差为
[image: image302.wmf]d

，

则
[image: image303.wmf]1231

67891

334

4263

aaaad

aaaaad

++=+=

ì

í

+++=+=

î

，解得：
[image: image304.wmf]1

95

66

7

66

a

d

ì

=

ï

ï

í

ï

=-

ï

î

，


[image: image305.wmf]51

67

4

66

aad

\=+=

，即从下部算起第
[image: image306.wmf]5

节容量是
[image: image307.wmf]67

66

升.

故答案为：
[image: image308.wmf]67

66

.

15．
[image: image309.wmf]1

5


【分析】

利用二倍角公式化简目标，利用齐次式可得结果.

【详解】

∵
[image: image310.wmf]1

tan

3

a

=-

，

∴
[image: image311.wmf]22

2

222

2

2sin2tan1

9

1cos22sin

1

sincostan15

1

9

aa

aa

aaa

-=====

++

+

，

故答案为：
[image: image312.wmf]1

5


16．2

【分析】

先设直线
[image: image313.wmf]l

，再与一条直线联立求点
[image: image314.wmf]A

的坐标，然后根据中点得点
[image: image315.wmf]B

的坐标，再代入另一条渐近线方程中，可得
[image: image316.wmf]22

4

ca

=

即可求离心率.

【详解】

解：双曲线C：
[image: image317.wmf]22

22

xy

ab

-

＝1（a＞0，b＞0）的左焦点为F（﹣c，0），

过F作C的一条渐近线的垂线l，垂足为A，

所以AF的方程为：y＝
[image: image318.wmf]()

a

xc

b

+

，与bx+ay＝0联立，

可得
[image: image319.wmf]2

(

a

A

c

-

，
[image: image320.wmf])

ab

c

，

l与C的另一条渐近线的交点为B，若A是线段FB的中点，

可得B（
[image: image321.wmf]22

2

ca

c

-

，
[image: image322.wmf]2

ab

c

），代入bx﹣ay＝0，可得：c2＝4a2，

则双曲线C的离心率为e＝2．

故答案为：2．

【点睛】

关键点睛：解决本题的关键一是求点的坐标，二是计算要准确.

17．（1）
[image: image323.wmf]21

n

an

=-

；（2）
[image: image324.wmf]6

n

³

，
[image: image325.wmf]nZ

Î

.

【分析】

（1）由条件求得公差，写出通项公式；

（2）求出
[image: image326.wmf]n

b

通项公式，利用分组求和求得
[image: image327.wmf]n

T

，且单增，找到符合
[image: image328.wmf]1000

n

T

³

的最小n值即可.

【详解】

（1）由等差数列性质知，
[image: image329.wmf]74

749

Sa

=

＝

，则
[image: image330.wmf]4

7

a

=

，

故公差
[image: image331.wmf]43

752

daa

=-=-=

，
[image: image332.wmf]13

21

aad

=-=


故
[image: image333.wmf]21

n

an

=-


（2）由（1）知
[image: image334.wmf]21

221

n

n

bn

-

+-

＝

，


[image: image335.wmf]1321

2123221

n

n

Tn

-

=++++++-

L



[image: image336.wmf]1321

222(1321)

n

n

-

=+++++++-

LL



[image: image337.wmf]12121

2

22(121)22

14233

nn

nn

n

++

-+-

=+=+-

-


18．（1）中位数为70，平均值为69.2；（2）答案见解析.

【分析】

（1）由频率分布直方图即可求出中位数和平均值；

（2）根据频率分布表和直方图求出优秀和非优秀数量即可得出列联表，求出卡方值即可判断.

【详解】

（1）由频率分布直方图可知B运营商测评得分在区间
[image: image338.wmf][40,70]

的频率为
[image: image339.wmf](0.0080.0160.026)100.5

++´=

，故B运营商测评得分的中位数为70；

由频率分布直方图可知B运营商测评得分的平均值为
[image: image340.wmf]450.08550.16650.26750.3850.16950.0469.2

´+´+´+´+´+´=

；

（2）由频率分布表可知A运营商测评得分优秀的有
[image: image341.wmf]100(0.240.030.02)29

´++=

个，非优秀的有
[image: image342.wmf]100(0.180.230.3)71

´++=

个，

由频率分布直方图可知B运营商测评得分优秀的有
[image: image343.wmf](0.030.0160.004)1010050

++´´=

个，非优秀的有
[image: image344.wmf](0.0080.0160.026)1010050

++´´=

个，

则可得列联表如下：

	
	优秀
	非优秀
	合计

	A运营商
	29
	71
	100

	B运营商
	50
	50
	100

	合计
	79
	121
	200


则
[image: image345.wmf]2

2

200(29507150)

9.2276.635

10010079121

K

´´-´

=»>

´´´

，

所以有99%的把握认为测评得分是否优秀与运营商有关.

19．（1）证明见解析；（2）
[image: image346.wmf]42

7

．

【分析】

（1）由线面垂直的性质得到
[image: image347.wmf]PABC

^

，再由勾股定理逆定理得到
[image: image348.wmf]ACCB

^

，即可得到
[image: image349.wmf]BC

^

平面
[image: image350.wmf]PAC

，从而得证；
（2）由（1）可知
[image: image351.wmf]ECCB

^

，所以
[image: image352.wmf]ECA

Ð

即二面角
[image: image353.wmf]ABCE

--

的平面角，在
[image: image354.wmf]RtEAC

△

利用锐角三角函数计算可得；

【详解】

（1）∵
[image: image355.wmf]PA

^

平面
[image: image356.wmf]ABCD

，
[image: image357.wmf]BC

Ì

平面
[image: image358.wmf]ABCD

，∴
[image: image359.wmf]PABC

^

，

∵
[image: image360.wmf]ADDC

^

，
[image: image361.wmf]222

PDABADCD

====

，
[image: image362.wmf]//

ABCD

，如图过
[image: image363.wmf]C

作
[image: image364.wmf]CFAB

^

交
[image: image365.wmf]AB

于点
[image: image366.wmf]F

，

所以
[image: image367.wmf]22

2

BCBFCF

=+=

，
[image: image368.wmf]22

2

ACADCD

=+=

，所以
[image: image369.wmf]222

ACCBAB

+=


[image: image370.png]



∴
[image: image371.wmf]45

ACD

Ð=°

，
[image: image372.wmf]ACCB

^

，

又
[image: image373.wmf],

ACPA

Ì

平面
[image: image374.wmf]PAC

，
[image: image375.wmf]ACPAA

Ç=

，

∴
[image: image376.wmf]BC

^

平面
[image: image377.wmf]PAC

，∵
[image: image378.wmf]BC

Ì

平面
[image: image379.wmf]BCE

，∴平面
[image: image380.wmf]EBC

^

平面
[image: image381.wmf]PAC

．

（2）由（1）知
[image: image382.wmf]BC

^

平面
[image: image383.wmf]PAC

，
[image: image384.wmf]CE

Ì

平面
[image: image385.wmf]BCE

，∴
[image: image386.wmf]ECCB

^

，

又有
[image: image387.wmf]ACCB

^

，故
[image: image388.wmf]ECA

Ð

即二面角
[image: image389.wmf]ABCE

--

的平面角，

∵
[image: image390.wmf]PA
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[image: image399.wmf]242

cos

7

21

3

AC

ECA

EC

Ð===

，

所以二面角
[image: image400.wmf]ABCE

--

的余弦值为
[image: image401.wmf]42

7

．

20．（1）
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【分析】

（1）依题意求得
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【详解】
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【点睛】

关键点点睛：第（2）问的关键点是：得出
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21．（1）答案见解析；（2）
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[image: image430.wmf]ae
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【分析】

（1）求得
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（2）根据（1）的结论，结合函数的极值以及零点个数，求得
[image: image434.wmf]a

的取值范围.
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【分析】

（1）消去参数
[image: image484.wmf]t

，即可得到直线的普通方程；

（2）首先求出曲线
[image: image485.wmf]C

的普通方程，再将直线的参数方程化为标准式，代入曲线
[image: image486.wmf]C

中，利用直线参数方程参数
[image: image487.wmf]t

的几何意义计算可得；

【详解】
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【分析】

(1)把函数
[image: image513.wmf]()
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【详解】
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方程
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直线
[image: image535.wmf]ykx
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是过原点的直线，当它过点A(4，2)时，
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